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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο ενέκρινε εκδηλώσεις- δράσεις και 

παρεμβάσεις σε τουρισμό- πολιτισμό- Β. Σποράδες 

 

Νέες παρεμβάσεις της Περιφέρειας για την αντιμετώπιση της 

ευλογιάς των ζώων 

 

Το πράσινο φως για τη διοργάνωση εκδηλώσεων, δράσεων και 
υλοποίηση προγραμμάτων που στοχεύουν στην ανάπτυξη της 

Θεσσαλίας «άναψε» το Περιφερειακό Συμβούλιο στη σημερινή του 

συνεδρίαση. 
Στην αρχή της συνεδρίασης, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης 

Κουρέτας ενημέρωσε το Σώμα για την εξέλιξη της νόσου ευλογιάς στα 

ζώα, τονίζοντας τις προσπάθειες της Περιφέρειας να την ελέγξει. Ο κ. 
Κουρέτας δήλωσε «ναι μεν ανήσυχος, αλλά και αισιόδοξος», καθώς 

παρά τα αυξημένα μέτρα επιτήρησης και ελέγχου και τις καθημερινές 

ιχνηλατήσεις ζώων, μέσου του διαπιστευμένου εργαστηρίου, 
συνεχίζονται τα κρούσματα, στην ευρύτερη περιοχή του Τυρνάβου. 

Στην υπόλοιπη Θεσσαλία η κατάσταση είναι καλή. Για το λόγο αυτό, η 

Περιφέρεια αναλαμβάνει νέες πρωτοβουλίες που αφορούν στη 
συνεργασία με Εταιρεία, η οποία θα απολυμαίνει τα αυτοκίνητα που 

προσεγγίζουν τις κτηνοτροφικές μονάδες, ενώ ζητήθηκε η συνδρομή 

του δήμου Τυρνάβου, ο οποίος με υδροφόρες θα απολυμαίνει τους 
δρόμους και της Αστυνομίας για την επιτήρηση μεταφοράς 

ζωοτροφών. Εκτιμώ ότι τα μέτρα αυτά θα αποδώσουν και σύντομα  θα 

τελειώσουμε και με την ευλογιά» ανέφερε ο κ. Κουρέτας. 

 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

 
ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ – ΦΑΛΑΝΗΣ 

Απαντώντας σε επερώτηση της «Λαϊκής Συσπείρωσης» για τα 

προβλήματα στο κλειστό γυμναστήριο των Εργατικών Κατοικιών 
Γιάννουλης και σε αυτό της Φαλάνης, η Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ 



Λάρισας Μαρία Γαλλιού, εξήγησε ότι δεν υπάγονται στην αρμοδιότητα 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Ξεκαθάρισε, εν τούτοις, ότι  κατόπιν 

σχετικού αιτήματος του Δήμου Λαρισαίων, η Περιφέρεια εξέδωσε, 
μέσω της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, ανακοίνωση 

Πρόθεσης Χρηματοδότησης στις 2/9/2024, με τίτλο: «Επισκευές 

κλειστών γυμναστηρίων Φαλάνης και Γιάννουλης» και κάλεσε τον 
Δήμο Λαρισαίων για την υποβολή προτάσεων πράξεων (Τεχνικό 

Δελτίο Έργου), προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί το εν 

λόγω έργο, που αφορά τις επισκευές στα δύο γυμναστήρια. 
 

ΓΕΦΥΡΑ ΣΤΟΝ ΜΕΓΔΟΒΑ 

Σε άλλη επερώτηση της ΛΑ.ΣΥ. για τη δυνατότητα τοποθέτησης 
γέφυρας «Μπέλευ» στον ποταμό Μέγδοβα, ο Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ 

Καρδίτσας Κ. Τέλιος κατά την απάντησή του σημείωσε ότι τα βάθρα 
του ποταμού Μέγδοβα στην θέση «Ρογκάκια» κατασκευάστηκαν το 

2010 από τον τότε Δήμαρχο Ιτάμου για να τοποθετηθεί η γέφυρα που 

μεταφέρθηκε από τον Άσπρο Ποταμό. Επειδή όμως κατά τη μεταφορά 
της γέφυρας καταστράφηκαν ορισμένα μεταλλικά στοιχεία της, δεν 

προχώρησε η εγκατάστασή της. Έκτοτε από τη Δημοτική αρχή δεν 

τελεσφόρησε κάποια άλλη κίνηση για την κατασκευή της, ενώ και το 
ΓΕΣ σε σχετικό αίτημα απάντησε αρνητικά.  Ο Κ. Τέλιος διαβεβαίωσε 

ότι η «Περιφέρεια Θεσσαλίας στα πλαίσια των δυνατοτήτων της είναι 

διατεθειμένη να συμβάλλει στην επίλυση του προβλήματος για την 
περιοχή, όμως λόγω των πολλών καταστροφών στο επαρχιακό οδικό 

δίκτυο αλλά και στα αναχώματα, καθώς επίσης και λόγω των 

περιορισμένων εθνικών πόρων που διατίθενται, αδυνατεί να παρέμβει 
σήμερα αποφασιστικά για επίλυση του αιτήματος των κατοίκων της 

περιοχής. Προτίθεται να διερευνήσει σε βάθος τη δυνατότητα που έχει 

το Δασαρχείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, να κατασκευάσει 
την γέφυρα αλλά και να βελτιώσει το αγροτικό –δασικό οδικό δίκτυο 

στην περιοχή, ενώ παράλληλα θα συνεργασθεί και με το Δήμο 

Καρδίτσας, στον οποίο ανήκει διοικητικά η περιοχή, προκειμένου να 
εξευρεθεί μια απλή βιώσιμη λύση, ώστε να μπορούν να μετακινούνται 

αυτοκίνητα και πεζοί». Κλείνοντας πρόσθεσε πως είναι καλό να 

γίνονται όλα τα έργα προς όφελος όλων των κατοίκων, την στιγμή 
όμως που άλλα πιο σημαντικά προβλήματα προέκυψαν μετά τις 

πλημμύρες, είναι προφανές ότι όλα αυτά πρέπει να αξιολογηθούν. 

Τόνισε, εξάλλου, ότι στο νέο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, περιόδου 
2026- 2030 οι υπηρεσίες της Περιφέρειας θα εξαντλήσουν όλες τις 

δυνατότητες συμβολής στην επίλυση του αιτήματος των κατοίκων, αν 

και η αρμοδιότητα δεν είναι της Π.Θ. 

 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ  

Στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, εγκρίθηκαν τα εξής: 
 



ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Το Π.Σ. ενέκρινε την 7η Τροποποίηση του Προϋπολογισμού της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας σύμφωνα με τον οποίο τα έσοδα – έξοδα 
ισοσκελίζονται στο ποσό των 464.775.203,73 ευρώ. Συνάμα, 

υπερψηφίστηκε η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος και του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Π.Θ. 
 

*Εισήγηση για α) την προσθήκη της Β’ φάσης του έργου 

«Αποκατάσταση Αρχαίου Θεάτρου Λάρισας – Φάση Ε'» στο 
εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης (ΟΧΕ) της Διαδρομής Πολιτισμού – Τουρισμού στη 

Θεσσαλία, β) τη λήψη Απόφασης για την υποβολή της 
«Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) της Διαδρομής 

Πολιτισμού – Τουρισμού στη Θεσσαλία» στην Πρόσκληση για την 
υποβολή προτάσεων Στρατηγικών Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης (ΟΧΕ), στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 

«Ολοκληρωμένες Χωρικές Παρεμβάσεις», του Προγράμματος 
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 και γ) τον ορισμό της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας ως Χωρικού Φορέα για την «Ολοκληρωμένη Χωρική 

Επένδυση (ΟΧΕ) της Διαδρομής Πολιτισμού – Τουρισμού στη 
Θεσσαλία» 

*Εισήγηση για α) την έγκριση της επικαιροποίησης του 

Επιχειρησιακού Σχεδίου Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) 
Νήσων Βορείων Σποράδων στη Θεσσαλία, β) τη λήψη Απόφασης για 

την υποβολή της «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) Νήσων 

Βορείων Σποράδων στη Θεσσαλία» στην Πρόσκληση για την υποβολή 
προτάσεων Στρατηγικών Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ), 

στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 «Ολοκληρωμένες Χωρικές 

Παρεμβάσεις», του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 και γ) 
τον ορισμό της Περιφέρειας Θεσσαλίας ως Χωρικού Φορέα για την 

«Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) Νήσων Βορείων Σποράδων 

στη Θεσσαλία» 
Η παρέμβαση του επικεφαλής της ΛΑΣΥ Τ. Τσιαπλέ, ο οποίος 

καταψήφισε την εισήγηση, σημειώνοντας ότι «ο σχεδιασμός αυτός 

εξυπηρετεί το μεγάλο κεφάλαιο», προκάλεσε την αντίδραση του 
Αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών Έργων Απόστολου Καναβού ο οποίος 

σημείωσε ότι «μέσω των ΟΧΕ θα χρηματοδοτηθούν έργα συνολικού 

προϋπολογισμού 22 εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία θα αναβαθμίσουν 
και θα ωφελήσουν τη ζωή των κατοίκων και των τουριστών, καθώς σε 

αυτά συμπεριλαμβάνονται και οι παρεμβάσεις στις θαλάσσιες 

συγκοινωνίες». 
*Ελήφθη απόφαση για την υπαγωγή στην Ενεργειακή Κοινότητα 

Πολιτών Περιφέρειας Θεσσαλίας (περιορισμένης ευθύνης), 

Πρόγραμμα «Απόλλων», των παροχών κατανάλωσης ηλεκτρικού 



ρεύματος της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Σύμφωνα με τον κ.Ράπτη, 

Αντιπεριφερειάρχη Κλιματικής Κρίσης έχουν εγκριθεί 586 παροχές.  

* Θέσπιση παγίων κατ’ αποκοπή χορηγημάτων καθαριότητας ΚΑΕ 
1232 Γραφείων Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας για το χρονικό 

διάστημα από 1/1/2025 - 31/12/2025. 

Ο Περιφερειάρχης, σχολιάζοντας πρόταση του επικεφαλής της ΛΑΣΥ 
Τ. Τσιαπλέ «να μετατραπούν οι συμβάσεις σε αορίστου χρόνου, 

πρότεινε και έγινε δεκτό να υπάρξει ομόφωνο ψήφισμα του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, το οποίο θα αποσταλεί στον αρμόδιο 
υπουργό κ. Παπαθανάση και το οποίο θα ζητά αυτές οι θέσεις να γίνου 

μόνιμες, αφού τηρηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες πρόσληψης». 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΕΙΣ 

Το Σώμα ενέκρινε τις παρακάτω εκδηλώσεις-δράσεις:   
ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΦΗΒΕΙΑ 

«Αφιέρωμα στην Εφηβεία» είναι το αντικείμενο σειράς επιστημονικών 

δράσεων που ενέκρινε το Π.Σ. και εστιάζουν στην εφηβεία ως μια 
αυτόνομη αναπτυξιακή φάση με ιδιαίτερα ψυχικά γνωρίσματα που 

αποτελεί ταυτόχρονα και μια μετάβαση, ένα στάδιο προετοιμασίας του 

ατόμου για την ενήλικη ζωή. Οι δράσεις υλοποιούνται στη Λάρισα, 
μέσα από πέντε (5) ημερίδες που ξεκίνησαν από τον Οκτώβριο του 

2024 και θα ολοκληρωθούν έως τον Απρίλιο του 2025 σε 

συνδιοργάνωση με το Ινστιτούτο Ψυχοκοινωνικής Ανάπτυξης. Οι δύο 
δράσεις που ήδη υλοποιήθηκαν είχαν ως θέμα: «Η μετάβαση από την 

παιδική ηλικία στην εφηβεία. Ταυτότητα στην εφηβεία. 

Σεξουαλικότητα – Έρωτας στην εφηβεία» και «Η σχέση του εφήβου με 
το σώμα του. Διατροφικές διαταραχές». Το πρόγραμμα των επόμενων 

τριών ημερίδων έχει ως εξής: 24-1-2025: «Έφηβος και οικογένεια. 

Συναισθηματικές διαταραχές. Τραύμα και ενδοοικογενειακές σχέσεις». 
7-3-2025: «Έφηβοι και εξαρτήσεις. Έφηβοι και ψηφιακός κόσμος. 

Εισαγωγή και κίνδυνοι στην ΑΙ (Artificial Intelligence). 4-4-2025: 

«Αποκλίνουσες αντικοινωνικές συμπεριφορές. Επιθετικότητα του 
εφήβου. Παραβατικότητα και ενδοσχολική βία». 

* Επιστημονική Δράση προληπτικής ιατρικής και οδοντιατρικής με 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού». 
*Αθλητική εκδήλωση της ΠΕ Καρδίτσας για το έτος 2025, πολιτιστικές 

εκδηλώσεις στο πλαίσιο των δράσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας - 

Π.Ε. Καρδίτσας για το έτος 2024. 

 

«ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΟΙΝΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ 2023-2027» 

Το Π.Σ. υπερψήφισε και την τροποποίηση της υπ.’ αριθ.’ 148 
Απόφασής του περί έγκρισης υποβολής αίτησης ένταξης της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας στο ειδικό μέτρο στήριξης της Προώθησης 

Οίνου σε αγορές τρίτων χωρών, σε σχέση με τη συμμετοχή των 
Επιμελητηρίων, τα έτη υλοποίησης και τον προϋπολογισμό. Το 



συνολικό κόστος υλοποίησης των στόχων του Προγράμματος 

«Προώθηση Οίνων σε Τρίτες Χώρες 2023-2027» δεν προβλέπεται να 

υπερβεί τα 900.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. (έως 
200.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. το 1 ο έτος και έως 

350.000€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. καθένα από το δύο επόμενα 

έτη). Ποσοστό 50% εκ του ανωτέρω ποσού θα προέλθει από 
ενωσιακούς πόρους, 30% από εθνικούς πόρους και το υπόλοιπο 20% εκ 

του ανωτέρω ποσού θα καταβληθεί από τη Περιφέρεια Θεσσαλίας ως 

ιδία συμμετοχή. Σύμφωνα με τον Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς 
Τομέα Δημήτρη Τσέτσιλα «έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον- συμμετοχή 

10 οινοποιία που αντιπροσωπεύουν ολόκληρη τη Θεσσαλία, τα οποία 

μέσω του προγράμματος θα προβληθούν στη Μεγ. Βρετανία και σε 
κάποιες Σκανδιναβικές χώρες». 

 

 


